

**Анализ работы  
школьного методического объединения учителей  
начальных классов МБОУ СОШ № 5  
имени Якова Павловича Сторчака  
станции Октябрьской МО Крыловский район  
за 2018-19 учебный год**

**1. 1. Состав методического объединения:**

№ п/п	Фамилия, имя, отчество учителя	Категория
1.	Макаренко Валентина Николаевна	Первая
2.	Евко Галина Гавриловна	Соответствие занимаемой должности
3.	Ткаченко Алевтина Михайловна	Первая
4.	Ледяйкина Екатерина Сергеевна	Соответствие занимаемой должности

**2. Повышение квалификации:**

1. Курсы по теме: «Учебно-познавательные задачи как средство достижения образовательных результатов в контексте ФГОС НОО », 108 часов прошли Евко Г.Г., Макаренко В.Н.- 2016г.

2. Курсы по технике безопасности - Сентябрь 2018г.

3. Евко Г.Г. –курсы ст. Каневская 16.10-19.10.2017г.

4 Макаренко В.Н. - 19. 10.17 г. Семинар по ОПК г. Краснодар

**Тема школы: « Комплексный подход к проблемам сохранения и укрепления здоровья детей и молодёжи»**

Работа методического объединения учителей начальных классов была направлена на решение поставленных задач:

- повышение качества обучения путем применения современных образовательных и информационных технологий;
- пропаганда здорового образа жизни, сохранение и укрепление здоровья учащихся, формирование у учащихся необходимости заботиться о своем здоровье.

В течение года было проведено 5 заседаний. Вся работа была направлена на повышение качества образования и воспитания учащихся. На каждом заседании рассматривался вопрос, касающийся ФГОС. Учителя выступили с докладами: Ткаченко А.М. «Способы формирования УУД на уроках в начальной школе», Евко Г.Г. «Формирование ключевых компетенций младших школьников на основе развивающих личностно-ориентированных технологий.» Ледяйкина Е.С. «Использование информационно-коммуникационных ресурсов .

В коллективе налажена атмосфера сотрудничества, взаимопомощи, поддержки (взаимопосещение уроков, внеклассных мероприятий, совместная разработка тематического планирования, праздников, экскурсий).

Педагоги постоянно работают над задачей формирования творчески работающего коллектива учителей-единомышленников, обмениваются приобретенным опытом со своими коллегами.

Уделялось внимание работе с документацией учителя и классного руководителя.

На протяжении всего учебного года велась воспитательная работа.

Все проведенные уроки и мероприятия проходили на высоком профессиональном уровне, что свидетельствует об ответственном отношении к их подготовке, проведению и мастерстве педагогов. Создание в классах атмосферы психологического комфорта и поддержки способствовало развитию самооценки учащихся и влияло на успешность обучения.

Учителя в своей работе используют современные педагогические технологии: развивающее обучение, личностно ориентированный подход в обучении и воспитании, технологии здоровьесбережения, информационно-коммуникационные технологии, тестовые технологии и др. Это способствует успешности обучения и воспитания.

С большой ответственностью относятся учителя к подготовке и проведению уроков, внеклассных мероприятий, используя различные формы и методы проведения их: викторины, игры, путешествия, КВНы.

Ученики начальной школы активно участвуют в школьных и районных спортивных соревнованиях и занимают призовые места. В спартакиаде школьников Кубани команды 2, 3, 4 классов заняли призовые места в соревнованиях на муниципальном уровне. Команды 2,3,4 классов участвовали в зональных соревнованиях.

Учащиеся начальных классов на протяжении всего учебного года принимали активное участие в различных творческих конкурсах, предметных конкурсах, предметных олимпиадах, в конкурсах и олимпиадах на сайте «Учи. ру».

Учителя начальных классов уделяют внимание работе с одарёнными детьми. Учащиеся нашей школы приняли участие в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и математике, в краевой викторине по кубановедению.

В 2018-19 учебном году во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном этапе по русскому языку стала призёром ученица 3 класса Марченко Валерия (учитель Ткаченко А.М.), ученик 2 класса Зыбенский Евгений (учитель Макаренко В.Н.) стал призёром по математике.

Учащиеся 1-4 классов приняли участие в международных играх-конкурсах по русскому языку, математике. А также есть победители в олимпиадах на сайте «Учи.ру»

В школе проводились открытые мероприятия конкурсы, викторины, в которых учащиеся начальных классов принимали самое активное участие. В течение года проведены открытые внеклассные мероприятия:

1класс - учитель Евко Г.Г. – «Спасибо, азбука, тебе..», «Моя мама лучше всех» .

2 класс - учитель Макаренко В.Н. – «В гостях у сказки»

4 класс - учитель Леждейкина Е.С. провела открытое мероприятие « Прием в казачата», «Прощание с начальной школой».

3 класс - учитель Ткаченко А.М. – внеклассное мероприятие « Дары осени», « А, ну-ка, мальчики!», « А, ну-ка, девочки!»

Организована и проведена встреча учащихся начальной школы с ветераном Великой Отечественной войны.

Проводились акции: «Письмо солдату», «Посылка солдату», экскурсии в музей имени Ю.В.Кондратюка по темам « Освобождение Крыловского района от немецко-фашистских захватчиков», «День Космонавтики»

На осенних, весенних каникулах учащиеся 3 класса совершили экскурсии в ст. Крыловскую, посмотрели фильмы. В мае организована поездка учащихся начальной школы в музей г. Краснодара .

С целью вовлечения детей к занятиям художественным творчеством, содействию развития творческого потенциала школьников был организован конкурс рисунков «Мои любимые сказки». В конкурсе приняли учащиеся 1-4 классов. Дети с большим удовольствием демонстрировали в своих работах знание сказок Викторина по окружающему миру «Знатоки среди нас» была направлена на закрепление и расширение знаний о живой и неживой природе, привитие любви к природе, воспитание экологической культуры.

Учителя нашей школы принимали участие в работе районного методического объединения учителей начальных классов. Посещались мероприятия, проводимые учителями других школ на районном уровне: семинары в МБОУ СОШ № 30, МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ №1.

На базе нашей школы 24 апреля 2019 г. был проведён районный семинар учителей начальных классов по теме: «Групповая работа как средство формирования коммуникативных УУД» Учителями школы были даны открытые уроки.

Урок математики в 3 классе по теме: « Виды треугольников» - учитель Ткаченко А.М.,

урок русского языка во 2 классе по теме: «Обобщение знаний о частях речи», учитель Макаренко В.Н.,

внеурочное занятие «История и традиции казачества» в 1 классе по теме: «Пасха в казачьей семье», учитель Евко Г.Г.

Вывод по работе МО учителей начальных классов:

Считаем, что для развития всесторонне развитой, здоровой личности в начальном звене были созданы условия. Каждый ребёнок мог проявить себя в той области, которая была интересна ему и доступна. За последнее время работа методического объединения стала более результативной, продуманной. Педагоги старались оказывать методическую помощь друг другу. Овладевали навыками самоанализа учебной деятельности, изучению новых технологий. Предлагаю в 2019 - 2020 учебном году продолжить работу по развитию интересных и перспективных направлений: проведение предметных недель, совершенствование индивидуальной работы с отстающими детьми, освоение и внедрение в обучение информационно-коммуникативных технологий. Для реализации современных технологий не хватает материального оснащения. Улучшение материальной базы – задача на будущее.

Цели и задачи на будущий учебный год:

- продолжить работу по использованию современных педагогических технологий с целью повышения качества образования и воспитания учащихся;
- совершенствовать систему знаний с детьми, имеющими повышенную мотивацию к обучению.
  - . повышение мастерства учителя.

Работа МО учителей начальных классов признана удовлетворительной

Руководитель ШМО учителей начальных классов

Г.Г.Евко

Директор МБОУ СОШ № 5

И.В.Марченко

